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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU CONSEIL DE LIGUE 
 

Séance du 3 décembre 2024 en visioconférence 
 
 
Présents :  
 

 Président : Christophe PORTE 
 

Julie ARNOULD 
Jusqu’au point 5 

Philippe BOLMONT 
Jusqu’au point 7 

Pierre-Alexandre COUSIN 
Yohan DECLOMESNIL 
Aurore DUSSART 
Stanislas GAZEILLE 
Nicolas HEY 
Alice HUMBERT 

Mathieu KONECNY 
Maxime LANG 
Françoise LAPICQUE 

Jusqu’au point 4.3 

Emmanuel LEGRY 
Marc LEPIN 
Thomas PHILIPPI 
Anthony SCREMIN 
Bernard SIMONIN 

Corinne STOFFEL 
Dominique THIRION 

Jusqu’au point 5 

Patrick SOILOT (CD08) 
Germain GIRAULT (CD10) 
Jean-Marie DEPARDIEU (CD54) 

Jusqu’au point 4.3 

Bruno DELHAISE (CD55) 
Denis OMLOR (CD57) 
Eric MATHIS (CD88)

Excusés :  
 

Michel GROSS Jean-Pierre KOLB (CD52) Emmanuel BARCELO (CD 51)  
 
Absents :   
 

Nicolas VEJUX (CD67) 
 
Assistent : 
 

Bruno ROUSSEL (CD 52) 
Vincent BLANCHARD, Directeur Général  
Guillaume KRATZ, Directeur Général Adjoint 
 
 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 
 
 
Le Président Christophe PORTE ouvre la séance à 19h00 en remerciant les participants pour 
leur présence et en présentant les excuses de certains.  
 
 
POINT 1 -  INFORMATIONS DU PRESIDENT (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, revient sur le dernier Conseil Fédéral de l’olympiade qui 
s’est tenu récemment et auquel il a participé pour la dernière fois en tant que président de 
Ligue. En effet, suite à la réforme de l’organisation des fédérations, les présidents de ligue ne 
siègeront plus au Conseil Fédéral. 
Celui-ci a principalement servi à présenter le bilan des actions réalisées par la FFTT. 
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Il évoque également la réforme du certificat médical qui a été votée lors de ce Conseil 
Fédéral. Il a été décidé qu’à partir de la saison prochaine, le certificat médical ne sera plus 
obligatoire pour les joueurs de moins de 40 ans (de poussins à seniors).  
Au-delà de 40 ans, il sera requis tous les cinq ans lors des changements de catégorie vétérans 
(V40, V45, V50, etc.). 
 
Christophe PORTE revient ensuite sur la réforme des élections fédérales à venir. Celles-ci 
auront lieu à distance les 6 et 7 décembre 2024 avec, pour la première fois, le vote des clubs. 
A noter également l’introduction de l’obligation de parité homme/femme dans les listes 
électorales. 
 
Dans le cadre de ces élections, deux visioconférences sont programmées avec les deux têtes 
de liste pour échanger avec les clubs du Grand-Est : 

 le 4 décembre : liste menée par Gilles ERB 
 le 5 décembre : liste menée par Miguel VICENS 

 
Le président encourage les membres du Conseil de Ligue à participer à ces échanges. 
 
 
POINT 2 – INFORMATIONS DU DIRECTEUR GENERAL (Vincent BLANCHARD) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, informe les membres du Conseil de Ligue que 
divers dossiers de subvention sont en préparation. 
Le projet associatif devra être finalisé rapidement pour répondre aux attentes de nos 
partenaires et notamment de la Région avec qui la prochaine convention quadriennale sera 
prochainement discutée. 
 
Il annonce ensuite que le siège de la Ligue sera fermé, pendant les fêtes de fin d’année, du 
lundi 23 décembre 2024 au mercredi 1er janvier 2025 inclus. 
La réouverture est prévue le jeudi 2 janvier. 
 
 
POINT 3 – FONCTIONNEMENT GENERAL DE LA LIGUE 
 
Le Président, Christophe PORTE, explique le mode de fonctionnement général de la Ligue 
en rappelant que les élus se doivent d’impulser des projets pour lesquels ils seront assistés et 
soutenus par les salariés dans leur mise en œuvre opérationnelle.  
 
Il propose ainsi de réviser le projet associatif global de l’olympiade précédente en identifiant 
les actions à maintenir et en y introduisant de nouvelles initiatives adaptées aux objectifs 
actuels. 
Il invite donc les membres du Conseil de Ligue à réfléchir à aux projets à mettre en place qui 
devront ensuite être analysés budgétairement et temporellement.  
 
La création de plusieurs groupes de travail est évoquée : 

- un Conseil des « sages », 
- une Commission des Jeunes, 
- un groupe dédié aux relations avec les clubs et CD. 

Ce dernier groupe aurait pour objectifs, notamment, de dynamiser les relations avec les 
clubs, de favoriser des projets collaboratifs entre Comités Départementaux ou encore 
d’encourager à la création de nouveaux clubs. 



Conseil de Ligue du 3 décembre 2024 
Ligue du Grand Est de Tennis de Table – 13, rue Jean Moulin – CS 70001 – 54510 TOMBLAINE 

Tel. : 03.83.18.87.87 ● Courriel : contact@lgett.fr 
3 

 

Enfin, le Président souhaite qu’une réflexion soit menée autour des compétitions. Une 
analyse des formats actuels sera menée pour identifier les points à améliorer ou innover. 
L’exemple de l’innovation auour de l’introduction d’un 5ème set en 6 points pour certaines 
compétitions est évoquée par ses soins. 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, prend la parole pour rappeler l’importance du 
projet associatif global qui constitue la feuille de route politique de la Ligue pour les quatre 
années à venir. C’est également ce document qui sert de feuille de route aux services 
régionaux pour la mise en œuvre des actions qui découleront de ces projets.  
 
Il présente les 5 grandes thématiques du projet de l’olympiade précédente, ce qui donne un 
bon aperçu de l’activité actuelle de la LGETT et de ses collaborateurs.  
 
Il indique que des salariés sont affectés à chaque thématique et seront en mesure 
d’accompagner le déploiement des projets correspondants.  
 
Il termine en présentant les contraintes budgétaires et précise que la mise en place de 
nouvelles actions nécessitera soit l’arrêt d’autres actions ou bien l’apport de nouveaux 
financements.  
 
 
POINT 4 - SECRETARIAT GENERAL (Pierre-Alexandre COUSIN) 
 

4.1- STATISTIQUES 
 
Le Secrétaire Général, Pierre-Alexandre COUSIN, fait le point sur la licenciation, date à date, 
et met en évidence une augmentation globale de l’ordre de 40% par rapport à la saison 
dernière.  
Ces chiffres montrent l’excellente dynamique de ce début de saison qui se reflète également 
au niveau national.  
 

4.2- COMPOSITION DES COMMISSIONS ET INSTANCES REGIONALES 
2024/2028 

 
Le Secrétaire Général remercie l'ensemble des Présidents de Commission pour avoir réussi, 
dans un laps de temps très court, à constituer leurs différentes commissions. Celles-ci sont 
présentées. 
Toutes les compositions de commissions sont validées à l’unanimité par le Conseil de Ligue. 
 

4.3 DELEGUES DE LIGUE 2024/2025 
 
Le Conseil de Ligue désigne les prochains Délégués de Ligue pour la suite et fin de la saison, 
à partir de janvier 2025. 
 
 
POINT 5 : FINANCES (Dominique THIRION) 
 
Le Trésorier Général, Dominique THIRION, fait état de la situation financière des clubs avec 
une balance négative aux alentours de 160 K€ après le prélèvement automatique opéré au 
15 octobre, ce qui correspond une situation normale à ce moment de la saison.  
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Il indique qu’une quote-part de l’ordre de 100K€ sera à verser très prochainement à la FFTT 
et que la quote-part des Comités Départementaux sera calculée fin décembre pour un 
versement courant janvier.  
 
Enfin, les engagements financiers pris par les clubs et saisis dans SPID sont très bons 
puisqu’ils sont déjà au niveau de la fin de saison dernière.  
 
 
POINT 6 : GESTION DE L’ACTIVITE (Emmanuel LEGRY) 
 
Le Vice-Président en charge de la gestion de l’activité, Emmanuel LEGRY, fait un point sur le 
Critérium Fédéral et indique qu’aucune réclamation n’est arrivée à la Ligue depuis 
l’instauration du nouveau règlement rétablissement les descentes au niveau régional. On 
peut donc considérer que cette mesure a été bien accueillie par les joueurs et les clubs.  
 
En ce qui concerne le championnat par équipes, les engagements en GE7 à mi-saison sont 
lancés avec une date limite fixée au 18 décembre.  
 
 
POINT 7 : ANIMATION, DEVELOPPEMENT, PROMOTION (Philippe BOLMONT) 
 
Le Vice-Président Délégué en charge de l’Animation, du Développement et de la Promotion, 
Philippe BOLMONT, revient sur la dernière étape « Du Stade Vers l’Emploi » organisée à 
Reims par les services de la Ligue.  
Cette journée a été un beau succès avec plus de 100 participants et la création de 60 licences 
évènementielles.  
 
Philippe BOLMONT informe ensuite les membres du Conseil de Ligue qu’une collaboration 
entre la LGETT et l’USEP pourrait voir le jour prochainement pour la mise en place de 
formations d’enseignants.  
 
 
POINT 8 : COMMUNICATION ET VALORISATION DES DIRIGEANTS (Bernard SIMONIN) 
 
Le Vice-Président en charge de la communication et de la valorisation des dirigeants, 
Bernard SIMONIN, informe que le premier numéro de la revue régionale (GETT) de la saison 
sportive en cours (N°20) est en cours d’acheminement dans les clubs.  
 
Concernant l'attribution et la remise des médailles et des trophées à nos dirigeants, la piste 
d’une remise des distinctions régionales par les départements est évoquée.  
Une concertation approfondie va être organisée par le Vice-président avec les Comités 
Départementaux et les membres du Conseil de l'Ordre Régional dès le début de l'année 
2025 afin d'améliorer le dispositif. 
 
 
POINT 9 : INFORMATIONS DU DIRECTEUR DE L’E.T.A.P.E (Guillaume KRATZ) 
 
Le Directeur de l’E.T.A.P.E, Guillaume KRATZ, annonce les deux prochaines sorties des 
équipes du Grand Est qui se dérouleront dans notre Région :  

- les Internationaux Jeunes du Grand Est, les 21 et 22 décembre 2024, à Pont-à-
Mousson 
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- les Championnats de France des Régions, du 18 au 20 février 2025, également à Pont-
à-Mousson  

 
A noter que les Internationaux Jeunes du Grand Est prennent encore de l’ampleur puisque 
cette édition battra les records d’inscriptions enregistrées avec 31 délégations, 330 joueurs 
et 46 aires de jeux qui devront être installées.  
 
 
POINT 10 : DIVERS (Christophe PORTE) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, fait un rappel des grandes manifestations 
organisées chaque saison sur notre territoire : Euro Mini Champ’s à Schiltigheim, 
Internationaux Jeunes du Grand Est à Pont-à-Mousson et WTT Youth Contender à Metz.  
 
Il insiste sur le fait qu’il s’agit là d’un véritable choix politique de la part de la Ligue d’organiser 
régulièrement des compétitions majeures pour gagner en visibilité, en autonomie financière 
mais aussi pour garantir une proximité à nos meilleurs joueurs.  
 
Christophe PORTE rappelle que la Ligue a également organisé cette année le World Table 
Tennis Festival For Health Festival à Maizières-les-Metz, du 23 au 27 octobre 2024. Il fait part 
de son souhait que la Ligue se positionne sur d’autres compétitions de ce genre à l’avenir.  
 
 
 
La séance est levée à 20h35. 
 
 

 Le Président      Le Secrétaire Général 
 Christophe PORTE     Pierre-Alexandre COUSIN 


